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Viisaan liikkumisen ohjelma
Iäkäskyselyn yhteenveto -Ii
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Taustatiedot
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• Iistä iäkäskyselyyn saatiin yhteensä 39 vastausta
• Vastaukset jakautuivat seuraavasti

• Alle 45-vuotiaat 0%
• 45-54-vuotiaat 3%
• 55-64-vuotiaat 3%
• 65-74-vuotiaat 42%
• Yli 75-vuotiaat 52%
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Asumisen tiedot
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Asun palveluasunnossa

Asun kotona, luonani käy kotihoito

Asun kotona
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Oletteko saaneet riittävästi tietoa palvelu-
/asiointiliikenteestä?
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n=34
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Mistä olette saaneet palvelu-/asiointiliikennettä koskevat 
tietonne?
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n=26

Mistä muualta olette saaneet palvelu-
/asiointiliikennettä koskevat tietonne?
• Lehdestä (8 vastausta)
• Pohteelta (1 vastaus)
• Ikäihmisten kerho (1 vastaus)
• Ei mistään (1)
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Muualta, mistä?

Ystävältä / tuttavalta

Järjestöiltä / neuvostoilta (esim. vanhusneuvosto)

Kunnan palveluista / henkilöstöltä

Sosiaalisesta mediasta (esim. facebook)

Liikennöitsijältä

Kotiin jaetusta esitteestä

Kunnan www-sivuilta
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Mistä toivoisit saavasi tietoa palvelu-/asiointiliikenteestä?

• Iäkäskyselyn tulosten perusteella tietoa palvelu-/asiointiliikenteestä toivottiin saatavan erityisesti kotiin 
jaettavista tiedotteista

• Tietoa toivottiin saatavan myös kunnan nettisivuilta
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Mitkä ovat teille sopivimmat asiointipäivät? 1/2
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Mitkä ovat teille sopivimmat asiointipäivät? 2/2
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Seuraavista kylistä saatiin kustakin 1-3 vastausta, joissa 
asiointipäiviksi toivottiin:
• Alaranta: maanantai, tiistai, torstai, perjantai
• Hamina: keskiviikko, torstai, perjantai
• Harjula: tiistai
• Kirstuharju: perjantai
• Kuivaniemi: tiistai, perjantai
• Ojakylä: perjantai
• Olhava: maanantai, perjantai
• Pohjois-Ii: maanantai, tiistai, keskiviikko, perjantai
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Mikä on mielestänne sopiva asiointiaika 
kuntakeskuksessa, kesto / kellonaika?

• Kyselyn mukaan sopiva asiointiaika kuntakeskuksessa on 1-3 tuntia

• Asiointiajoista eniten kannatusta sai aamupäivä (ennen klo 13)

• Kaikki vastaukset sijoittuivat klo 7-16 välille
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Minkälaista avustusta palvelu-/asiointiliikenteessä 
tarvitaan?
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Estääkö jokin seikka/asia palvelu-/asiointiliikenteen 
käytön?

11

n=18

Muu syy, mikä?
• Ei vielä tarvetta
• Pystyn asioimaan 

itsenäisesti
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Muu syy, mikä?

Häiritsevästi käyttäytyvät matkustajat

Ei tukea liikkumisessa palvelusta toiseen

En ole saanut tietoa asiontiliikenteestä

En asu asiointiliikenteen reitin varrella

Kuljetus toimii vain toiseen suuntaan

Asiointipäivä ei sovi palveluiden aikatauluihin

Autoon pääsy liian hankalaa

Liian lyhyt asiointiaika
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Muu palaute palvelu-/asiointiliikenteestä
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• Varmasti hyvä asia

• Huonosti informoitu, pitäisi olla päivittäin esim. Kuivaniemi/Iin terveyskeskus
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Mitkä asiat vaikuttavat itsenäiseen liikkumiseen?
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Tien ylitykset ovat haastavia

Ympäristö ei ole esteetön

Valaistuksen puute

Tarvitsisin levähdyspenkkejä matkani varrelle

Kävely- ja pyöräteitä ei ole aurattu

Kävely- ja pyörätiet ovat liukkaita

Kodin ulkopuolella liikkumiseen tarvitaan avustajaa

Tukivälineitä ei ole käytössä, mutta niille olisi tarvetta (kuten rollaattori, keppi, liukuesteet)

Kävely / pyöräily tuntuu turvattomalta

Ajokunto omalla autolla liikkumisessa

Muistin heikkeneminen vaikeuttaa liikkumista

Kunto / vointi
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Mitkä ovat suurimmat esteettömyyspuutteet kotikuntasi 
kaduilla ja teillä?
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Muut törmäysvaarat (esim. valaisinpylväät keskellä väylää)

Näkemistä tai liikkumista haittaava kasvillisuus

Heikko valaistus

Mainoskylttien, terassien tai muiden esteiden sijoittelu kulkuväylille (esim. keskellä väylää)

Penkkien puuttuminen

Liian jyrkät mäet kävelyreitillä

Epätasaiset väylät (esim. routavauriot tai kiveykset)

Jalkakäytävän reuna on liian korkea
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Mikä tukisi itsenäistä liikkumista?
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Muu

Senioripuiston rakentaminen

Liukuesteiden tai nastojen hankinta ja niiden käytössä tukeminen

Esteettömän ympäristön parantaminen

Levähdyspenkkien lisääminen

Merkitty reitti palvelujen välillä

Tasapainon ylläpitoharjoittelu ja siihen ohjeistus

Avustaja auttamaan liikkumisessa

Tukivälineiden käytön opastus ja informaatio

Yhteistä toimintaa iäkkäille esim. kävelyretket


